

国台办表示 今年是反“台独”关键时期

据新华社北京1月17日电(记者陈斌华 张勇)国务院台办17日举行例行新闻发布会,发言人杨毅说,2007年是反对“台独”、维护台海和平的关键时期。台湾当局通过所谓“宪改”谋求“台湾法理独立”的活动将进入实质阶段,两岸关系将面临严峻挑战。

他说,坚决遏制“台独”分裂活动、维护台海和平,仍然是两岸同胞当前最重要、最紧迫的任务。我们将以最大的诚意、尽最大的努力争取和平统一的前景,但是绝不容忍“台独”,绝不允许任何人以任何方式把台湾从中国分裂出去。

他在回顾2006年两岸关系时将概括为“一个主题、三个特点”。“一个主题”就是和平发展,在两岸同胞共同努力下,两岸关系进一步朝着和平稳定的方向发展。“三个特点”是:第一,“台独”分裂势力挑起两岸关系紧张的行径遭到两岸同胞的强烈反对和谴责;第二,两岸同胞对两岸关系和平发展的光明前景有了更深切的认识;第三,两岸人员往来和经济、文化等各个领域的交流与合作,继续呈现良好的发展势头。

据统计,2006年,两岸间接贸易额首次突破1000亿美元,台湾居民来大陆预计突破440万人次,大陆居民赴台预计突破20万人次。

虚假保送生当年禁止高考

据新华社北京1月17日电(记者吕诺)记者17日从教育部获悉,从今年起,提供虚假身份证明及获奖材料取得保送资格的学生,一经发现并查实,将被取消当年保送资格及参加高考资格;对弄虚作假的中学可以取消其今后推荐保送生的资格。

据教育部负责人介绍,违规作假取得保送资格的行为,经查实将记入考生的高考诚信电子档案。已被保送进入高校学习的作假学生,将被取消学籍。违反规定推荐保送生的中学将受到通报批评,教育部还将视情节轻重,给予“暂停1至3年推荐保送生资格”直至“取消其今后推荐保送生资格”的处理。

机器人“大夫”医术高超

做心脏手术不开胸国内首例

据新华社北京1月17日电(王继荣 黄余红)解放军总医院心血管外科近日运用全机器人系统,在国内首次成功地为一位先天性心脏病女患者实施了不开胸的心脏手术。

实施这项手术的“达芬奇S”系统机器人,在医生遥控下通过机械臂运动,可在比人体肉眼放大10倍以上的视野条件下进行操作,手术时间可比传统手术减少近一半。

传统的先天性心脏病手术需要劈开胸骨显露出心脏,创伤面积大、出血多,术后痛感较强,切口愈合瘢痕明显,还会破坏人体胸廓的稳定性。运用全机器人系统,只需在患者胸部开几个小孔就可展开治疗,并有创伤小、出血少、痛感轻微、并发症少等优点,患者术后1天就能正常生活。

包头铁矿透水 35人被困

据新华社包头1月17日电(记者吴国清)1月17日凌晨,内蒙古自治区包头市东河区壕赖沟铁矿发生透水事故,除包括1名井口留守矿工在内的11人逃生外,已核实有35名矿工被困井下。目前抢险救援工作正加紧实施,但面临不少困难。井下被困矿工来自四川、陕西、宁夏、甘肃和贵州。

据了解,壕赖沟铁矿透水事故涉及这个铁矿的3口竖井,事故发生时,每口竖井内都有矿工。

记者从事故抢险救援现场指挥部获悉,发生透水事故的壕赖沟铁矿属包头市超越矿业有限公司。事故发生后,这家公司的法人代表曹十虎已被警方监控。超越矿业有限公司的矿石等资产和账户上的34万元资金已被查封。



1月17日上午,新疆和静县协比乃尔布呼乡一铁路道口发生一起火车与小型面包车相撞事故,面包车上的3人全部遇难。新华社发



入冬以来,哈尔滨气温普遍偏高,平均气温突破了50年来的极值,正经历50年来最暖的冬天。新华社发

病猪肉短信 为何引起轩然大波

新华社记者 李柯勇 宋振远 王思海 李舒 张晓松

“近期暂时不要食用猪肉,目前部分猪肉携带一种化脓性脑炎病毒,北京所有医院刚开完会。”新年开始不久,这样一条手机短信在北京地区广泛流传。

13日,北京市卫生局公开澄清,北京没有发生由于食用猪肉而引起的任何疫情,短信内容不属实。在通讯手段日益发达的今天,一条不实信息怎样迅速传播,进而对社会心理产生影响?记者进行了追踪。

【短信溯源】

13日晚,记者连续收到了三四条朋友发来的类似短信。短信的内容基本相同,但仔细比较,还是有差别。关键是一句“北京所有医院刚开完会”。较晚一条短信的说法是:“12日北京所有医院紧急开了会。”有了具体时间和状态,更显得有鼻子有眼。

另一条短信的末尾又加了一句:“这是卫生部内部消息。”似乎更“权威”了,对受众的判断形成了更加严峻的挑战。

追查短信的源头显然是困难的。记者循着几条线索分别上溯了五六个环节,结果无非是朋友、朋友的朋友之间相互转发的。

在追踪过程中,记者发现最早的一条短信是这样的:“前一阶段,北京通州有一批病死猪,死因去向不明,所以近阶段,少到外面吃有猪肉的菜。”

【卫生部门辟谣】

事实上,在记者收到这些短信之前,北京市卫生局副局长赵春慧已出面辟谣,而记



新华社发

者这些朋友发短信时还没听到政府部门辟谣的消息。手机点对点的传播,比传统媒体的权威发布更容易通达一般受众,“第五媒体”的便捷优势可见一斑。

【警方说法】

16日,有媒体报道,北京警方称发“病猪肉”谣言短信最高可判刑5年。接受采访时,北京市公安局一位负责人表示,北京警方并没有这样表态,但现行法律中有明文规定。

对于这次事件,警方没有追查,因为这条短信只是市民亲友之间的善意提醒,没有

证据表明有人在故意造谣。

【媒体追问】

然而,官员和专家的辟谣并未完全平息人们的不安。16日记者采访时,北京一家超市专卖猪肉的销售员说,原来一天能卖出去两三百斤猪肉,现在三天一头猪都卖不完。

15日,中央电视台“焦点访谈”栏目曝光,河北省新乐市一些村子的不法商贩将病死猪肉加工后,以低廉价格销往北京等地。另据《燕赵都市报》报道,元旦前后,河北8次查获大批病死猪,共达29吨。

湖北暴雪

压垮民房 1146间



1月15日至16日,湖北省大部地区降中到大雪,其中武汉市、江汉平原和鄂东南降大到暴雪,鄂东南地区的部分民房、蔬菜大棚、鸡棚被积雪压垮。截至17日16时,此次雪灾造成黄冈、咸宁、荆州、武汉、潜江的14县(市、区)受灾,因灾受伤14人,其中重伤2人,因灾倒塌房屋1146间。新华社发

据新华社合肥1月17日电(记者蔡敏)安徽省大别山区和沿江江南地区16日突降大雪,雪量最大的安庆市岳西县积雪深度达22厘米。根据安徽省生产救灾办的统计,安庆、铜陵市已有50多万人受灾,农作物受灾面积超过15万亩。

安徽突降大雪 50万群众受灾

安徽省生产救灾办公室负责人介绍说,根据目前掌握的情况,雪量较大的安庆市有43.1万人受灾,因灾受伤2人,转移安置4910人,倒塌房屋近700余间。铜陵市6.8万亩农作物受灾,受灾人口7.5万人。

在灾情最为严重的

22厘米,是该县近20年来最大的一场降雪。暴雪造成全县交通一度中断,发生交通事故20起。全县27所小学停课,10家规模以上企业停电停产。

建筑市场秩序重拳整治 不良行为记录全国公布

据新华社北京1月17日电(记者黄全权)今后,无论是开发商、设计与监理单位、检测机构等,其在建筑市场上的“不良行为”将全部记录在案,并在全国范围内公布,“曝光期”最长可达3年。

记者17日获悉,根据建设部制定颁布的《全国建筑市场各方主体不良行为记录认定标准》,在“不良行为”的认定中,未取得资质等级证书或超越资质等级从事房地产开发经营的、在工程发包中索贿、受贿的、未按照建筑节能强制性标准委托设计、不按合同约定支付施工工程款等均“赫然在目”。而纳入“不良行

为”监测的主体包括建设单位、勘察单位、设计单位、施工单位、监理单位、检测机构等。据悉,属于《全国建筑市场各方主体不良行为记录认定标准》范围的不良行为记录除在当地发布外,还将在当地发布之日起7日内上报,由建设部统一在全国公布。不良行为记录信息的公布期限一般为6个月至3年。

“通过与工商、税务、纪检、司法、银行等部门建立产开发经营的、在工程发包中索贿、受贿的、未按照建筑节能强制性标准委托设计、不按合同约定支付施工工程款等均“赫然在目”。而纳入“不良行

金星后天约会“嫦娥”



1月20日,在日落至黄昏时,金星与一弦细弯的月亮在西偏南东南低空第一分钟邂逅约会。周同旺 摄 李五南 摄 张立东 摄 新华社发

殡仪馆成“敛财馆” 员工自爆年薪18万

本报讯 美女“泡泡”(网名)是广州殡仪馆一名员工,她说自己进殡仪馆工作其实也没几年,转正之后的年收入还不错,现在一年大概可以拿到18万左右。

一名自称为“知情人士”的网友透露,殡仪馆扫地的大婶年薪可达10万元,看管骨灰盒的工作人员大多不是帅哥就是美女,年薪可以达到20万元左右,领导过百万年薪也不是不可能。

一个行业的高收入当然来自该行业的高利润。曾办理过先人后事的网友算了两笔账:

中偏下价格账本:骨灰盒1500元;棺材680元;告别厅租金380元;寿衣、被子、其他零用品以及普通的8000元的墓地钱,总花费约1.3万元。

中偏上价格账本:棺材1300元;寿衣900元;骨灰盒2200元;灵堂布置1800元;告别厅租金380元;鲜花和花圈1400元;墓地13500元;墓碑7800元;加上化妆费、穿衣费、停尸费、火化费等,一共将近5万元。

广州市物价局有关负责人表示,火化费用和冷冻费用以及尸体存放费用都是由国家和省物价局规定的。其他的主要收费项目都是由市物价部门规定的,不能乱收费。(新华)

确保奥运场馆建设 北京农民工工资要涨

本报讯 据《法制晚报》报道,北京农民工工资从2月1日起调整,涨幅最小30%,甚至翻倍。

为规范北京建筑市场计价行为,确保奥运场馆及配套工程建设工程建设顺利进行,对建设工程人工工资进行了调整。

据悉,从2月1日起,有关单位制定农民工工资应参照《北京工程造价信息网》中的人工市场价格信息。

2月1日前已经开工的工程,通知要求,已完工的工作量仍按原施工合同的约定执行,未完的按新规定要求。

据了解,如按“人工工资指导价”,根据工种不同,土建的工资在每天28至29元,技工工资在每天31到32元,但如果按“人工市场信息价”,这个价格范围在40-60元之间,涨幅在三成甚至翻倍。(高尚)

年轻丈夫为表忠诚 一掷5万想整“夫妻相”

本报讯 据《楚天金报》报道,旁人一句“没有夫妻相”,老公十分在意,拉上老婆去整形。1月16日,一对30来岁的年轻夫妇,手挽着手来到武汉汉口友谊路轻轨处的某整形机构花5万元整容。

刘先生是一家餐厅的老板。一次远方的朋友来汉口,误以为刘先生与酒店的一位女孩是夫妻,因为两人很有“夫妻相”。刘先生的老婆王女士怀

疑,丈夫与那个跟他有“夫妻相”的女孩关系暧昧。为了证明自己老婆的忠心,1月16日刘先生拉上妻子去整容,以烙上爱的“印迹”!

常女士也表示,要整出与老公神似的挺鼻俏眼。经体检,专家为夫妇俩定下了一整套整形计划,二人当天接受部分手术,并预定了溶脂、种睫毛、隆鼻消融祛眼袋等10项整形项目。(饶武)